

集团公司决定

建设3个标杆矿井培训基地

为扎实推进集团公司“标杆”矿井建设工作,进一步深化“装备优、用人少、效率高、效益好、安全有保障”建设理念,提升各矿井“标杆”矿井建设及管理水平,提高职工“四化”操作技能,集团公司决定在乌兰矿、屯兰矿、斜沟煤矿建设三个标杆矿井培训基地,开展示范专业培训。

3月19日,集团公司召开专题会议,讨论有关培训基地建设事宜。集团公司副总经理于建军、李争春出席会议。

会议对培训基地建设、存在的困难和问题、以及未来培训计划等进行了讨论,提出了针对性意见建议。

于建军指出,集团公司决定依托现有的三个标杆矿井,建设三个培训基地,旨在为下一步各矿推广智能化工作面和智慧化矿山建设打牢基础。各有关单位、部门要认真总结标杆矿井建设经验,结合矿井优势,从专业性、科学性角度优化培训方案,使培训内容更具先进性和代表性。

李争春要求,丰富培训内容,甄选合适人员,使在不同矿井环境工作的职工都能学到相关知识,真正起到培训效果;要围绕下一步标杆矿井建设目标展开有针对性、方向性的培训,通过培训提升人员整体实力,真正促进标杆矿井建设。

●张衢 张金宇

临汾公司进驻陆合集团托管矿井

3月17日,临汾公司召开洪洞陆合集团托管矿井动员会,宣布托管组成员名单,标志着该托管项目进入实质性阶段。集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健出席会议并讲话。

李健就如何管理好托管煤矿进行了详细分析,要求临汾公司清醒认识,找准生存和发展的方向;要主动作为,确保托管工作正常开展;要发扬敢于担当的精神,维护好西山的形象;要换位思考、共同发展、实现双赢;要廉洁自律,管好自己。李健强调,托管组成员在新的岗位上要担好责、履好职,把托管工作做好,不辜负西山干部职工的期望。

●马全喜

集团公司摸底后勤多经板块经营情况

3月13日,集团公司召开后勤和多经板块经营情况摸底工作视频会,全面安排部署摸底工作,推动两大板块向好发展。集团公司领导于林、王雷英、李晓东出席会议。

集团公司副总经理于林要求,各单位要认真执行,积极配合,及时准确上报相关资料,确保工作有序开展、落实到位,为下一步发展规划提供可行性建议。

集团公司副总经理王雷英要求,各部门要全力以赴,将两个板块财务、经营、业务情况全面梳理,摸清家底,做好统计分析,为集团公司后续工作奠定坚实基础。

集团公司总会计师李晓东要求,要高度重视、积极落实,各司其职、协同推进,责任到人、确保质量,不折不扣完成好任务,为集团公司管理决策提供有效支撑。

会上,企管处对经营情况摸底工作进行具体安排;财务处对摸底内容及要求进行安排。

●张衢 张斌

(上接第1版)要坚持安全第一、质量为本、进度按计划的原则,正确处理好施工安全管理、质量管理、进度管理三者关系。施工安全管理上要牢固树立安全第一的思想,巩固强化“生命至上、规章至尊,在我的辖区作业,提供安全环境,是我的责任;依法依规管理,是我的权利。在我的辖区作业,享有安全环境,是你的权利;遵章守纪作业,是你的责任”的安全作业辖区主体责任理念。项目质量管理上要做到高标准、严要求,精细施工、精准安装、精心管理、精益求精,打造精品工程。项目进度管理上要加强沟通协调,制定一个科学合理的工程里程碑计划,优化施工管理,科学提高进度。

三要珍惜机会,精诚合作,携手打造精品工程,创出企业的品牌。参建单位和业主,既是合同关系、契约关系,也是市场关系,更要处成朋友关系。各施工队伍要把好进度、安全、质量关,业主要做好监督,做好资金保障,助力项目正常推进。通过方方面面努力,最终实现“安全无事故、质量全达标、进度按计划、投资不超概、竣工不留尾、投产就达效、审计无问题、廉政建设好”项目目标。

集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健在讲话中强调,重点工程事关企业的生存与发展,各有关单位要高度重视,严格按照时间节点、考核标准推进工程建设;要确保施工安全与质量,从设

计源头抓起,各环节要把好质量关,确保工程质量经得起历史考验;要强化责任与考核,缩短考核周期,加大考核力度,加强考核频次。各级领导干部要主动担当,积极作为,“一把手”是第一责任人,既要当“指挥员”又要当“战斗员”。重点工程体现地方与企业的融合,要加强政企沟通,用兢兢业业的工作、认真负责的态度、优秀的管理办法、真心实意的诚意取得对方信任,放下身段,主动对接,确保圆满完成重点工程建设工作。

集团公司总工程师贺志宏要求,主要领导要高度重视,亲自挂帅,拿出具体办法,稳步向前推进;各相关部门要积极协调,督导工程的正常推进,环保工程要

尽快做好施工单位的复工复产,加快推进,按要求及早完工;具备投产的项目要全面检查,严格按照措施落实到位,及早确定投运时间。

集团公司副总经理王雷英要求,要破解征地区难题,加快项目落地开工;确保政策落实,实现项目精准复工;继续扶持内部企业,促进相关产业发展;系统之间要通力协作,保障项目有序推进;加强安全文明施工,重视施工现场的环保管理。

会议通报了2019年重点工程完成情况和2020年度重点工程建设计划。晋兴公司、西曲矿等单位作了表态发言。设计院、质监站、环保处等相关部门提出意见建议。

●侯晓燕

向标杆看齐 兴创新风气

集团公司召开新技术新工艺现场会

3月12日,集团在斜沟煤矿召开新技术新工艺现场会,实地观摩找差距,交流学习促提升。集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健,总工程师贺志宏,集团公司机关相关部门及西山本部八矿负责人参加。

当天,与会人员深入斜沟煤矿井下18106掘进工作面 and 18104综采工作面,重点对使用效果较好的“快速掘进长距离临时支护”、“跨骑式五臂液压锚杆钻车”、“水力压裂切顶卸压技术”等新设备、新技术、新工艺进行了实地观摩学习。

在升井后召开的现场会上,李健表示,晋兴公司和斜沟煤矿积极创新,在引进新设备、新技术和新工艺上做了大量工作,走在了集团公司所有矿井的前列。我们举办这次现场会的目的就是向标杆看齐,在企业内部兴起创新风气。

李健就下一步如何做好新技术、新工艺、新装备的引入工作提出四点要求:一是解放思想,主动作为,要树立强烈的危机意识和担当精神,向先进学习;二是明确目标,坚定方向,扎实开展好集团公司今年重点推广的五项新工艺和新技术;三是积极推进,毫不松懈,树立自下而上的工作积极性;四是严格考核,按照工期节点,完成一项,奖罚一项。

李健强调,机关处室要全力以赴支持好基层工作,在全集团公司掀起引入新技术、新工艺、新装备热潮。各矿井单位要以此为契机,持续引深“装备优、用人少、效率高、效益好、安全有保障”的标杆矿井建设,进一步加快智慧矿山建设步伐,努力争当山西能源革命排头兵。

贺志宏就如何做好下一步新技术、新工艺的推广应用工作提出具体

要求:各矿井一是要结合各自实际条件积极推广新技术、新工艺,一定要清楚具体的技术参数;二是要主动引进新技术,特别是要全面落实好李健总经理在3月份视频会议中提出的关于开展新技术、新工艺五个建设规划目标。

会上,斜沟煤矿对新工艺、新设备在该矿投用前后效果进行了详细对比和重点汇报;晋兴公司对新装备、新工艺的特点和应用情况进行了分析讲解;西山本部八矿负责人就此次新技术、新工艺的参观学习,分别结合各矿井自身在开展新技术新工艺方面的经验、存在的不足以及下一步推广新技术、新工艺工作计划作了发言。集团公司各处室分别就斜沟煤矿的新技术、新工艺应用情况,各矿如何开展相关新技术、新工艺应用提出了指导性意见。

●赵亮 郝国华

李健督导吕梁公司防疫和安全生产工作

3月13日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健赴吕梁公司督导调研防疫和安全生产工作。

李健在听取吕梁公司及其所属四矿相关工作情况汇报后,对该公司下一步托管煤矿、选煤厂建设、晨聚矿增层手续办理、劳动用工等工作提出指导意见。李健要

求,一是毫不放松抓好疫情防控,下一步要重点防境外、防输入,要继续不折不扣执行好防护措施,确保防疫工作万无一失;二是抓紧到年底的每个小时,誓夺疫情防控和安全生产双胜利,坚决完成全年各项任务指标;三是全力以赴做好煤矿托管工作。要解放思想,共同发

展,实现双赢;四是在新技术、新工艺、新装备方面紧跟集团公司安排部署,积极探索,大胆实践,提升矿井效率效益。李健希望面对极端严峻的经营形势,吕梁公司要树立过紧日子的思想,想方设法渡过难关,坚决实现安全生产、经济效益双丰收。

●智慧

集团公司敲定选煤煤质运销工作重点

3月18日,集团公司召开2020年选煤煤质运销工作会,总结去年工作,提出今年工作思路和措施。

会上,集团公司副总经理王成师首先传达了党委书记、董事长郭文仓对选煤煤质运销工作的要求:一是要加强井下排矸系统建设。二是实现全面智能化建设。将浮选系统自动化加药作为今年课题抓紧实施。随后,王成师作了题为《围绕主业增值、强化产销衔接,持续推进西山选煤煤质运销工作提档升级》的工作报告。

报告指出,2019年,选煤煤质运销工作在两级集团公司党政正确领导和焦煤销售公司大力支持帮助下,全年入洗原煤3551.3万

吨,同比增加72.9万吨;精煤产量完成1939.6万吨,同比增加13.7万吨;煤炭总运量全年完成4434.9万吨,同比增加12.42万吨;安全消灭轻伤及以上人身事故和二级及以上非伤亡事故。

报告提出2020年选煤煤质运销系统工作思路,强调围绕主要任务指标,要抓好八个方面工作:一要确保安全生产;二要提高对外创收能力;三要推进选煤厂标准化建设再上新台阶;四要稳步推进智能化选煤厂建设;五要加大技术改造、设备更新力度;六要紧盯全年运销任务,精心组织装运;七要狠抓质量关,确保煤质履约化指标;八要细化“外采”,强抓“统销”。

集团公司副总经理于建军主持会议并要求,各生产矿井和选煤厂要继续强化沟通,各矿井要在增产量的同时严格把好原煤煤质关;各选煤厂要做好原煤及商品煤分装、分储、分运工作,加强洗配煤管理;要积极组织商品煤销售工作,确保产销衔接;咬紧目标、狠抓落实,全面完成选煤、煤质、运销的各项任务,为集团公司高质量转型发展作出贡献。

会上,西曲矿、斜沟煤矿等五家选煤厂作了经验交流。吕梁和临汾两家整合公司就原煤入洗工作进行表态发言。会议以视频形式召开。

●曹建元 卢丽峰